

ÚŘAD PRŮMYSLOVÉHO VLASTNICTVÍ

Praha 2. září 2014
Čj: 2014/D95403/10/ÚPV

Zn. sp.: O 512625

Z pověření předsedy Úřadu průmyslového vlastnictví (dále jen „Úřad“) odpovídám na Vaši stížnost ze dne 20. srpna 2014. Předmětem stížnosti je údajná nečinnost Úřadu ve věci přihlášky ochranné známky shora uvedené značky spisu.

Řízení o zápisu ochranných známek probíhá důsledně v souladu se zákonem č. 441/2003 Sb., o ochranných známkách (dále jen zákon). Proces zpracování a posouzení přihlášek ochranných známek je správním řízením ve smyslu zákona č. 500/2004 Sb., Správní řád a probíhá u všech podání stejně.

Celé správní řízení o zápisu ochranných známek probíhá v horizontu měsíců a je ovlivněno řadou faktorů. Úřad ročně přijímá v průměru 8000 přihlášek ochranných známek a v průměru stejné množství přihlášek v rámci správního řízení ročně zpracuje. V současné době činí průměrná doba řízení o zápisu ochranné známky, tj. včetně 3měsíční zákonné lhůty pro zveřejnění přihlášky ve Věstníku pro účely podání námitek, 9 měsíců. Na této době se podílí jednak řada obligatorních úkonů v rámci správního řízení, ale příčinou je také i vysoký počet vyřizovaných přihlášek ve vztahu k počtu úředních osob, které tento proces zajišťují. Pověření pracovníci zpracovávají spisy časově posloupně, tak jak jsou jim do jejich agendy přidělovány po založení spisu do vnitřního elektronického systému, provedení kontroly zákonných náležitostí každé přihlášky ochranné známky a předběžného průzkumu zápisné způsobilosti podle § 4 zákona, prováděného vedoucím pracovníkem odboru. Spisy jsou přidělovány pověřeným pracovníkům rovnoměrně, samotný průběh každého zápisného řízení však nelze předvídat. Ten může být různě věcně i časově



náročný. Jednotlivé přihlášky mohou vykazovat formální či věcné vady, které musí být ve spolupráci s přihlašovatelem řešeny a to se samozřejmě může projevit i v určitých časových disproporcích dob řízení u jednotlivých pověřených pracovníků.

Z příkladů, které uvádíte ve svém dopise, se tato skutečnost týká prvního z uvedených případů, resp. i třetího, kde doba řízení byla ovlivněna přidělením spisu novému pracovníku, který tak zároveň v daný okamžik nezpracovával starší agendu. K dalším příkladům je třeba uvést, že se jedná o zvláštní režim postupu při zápisném řízení, který ovšem v žádném případě nevyplývá z jakéhokoliv neoprávněného upřednostňování, jak uvádíte, ale z prostého faktu, že přihlašovatel podal a uhradil zároveň s národní přihláškou žádost o její mezinárodní zápis. Tato skutečnost zavazuje Úřad na základě závazků z mezinárodních smluv na ochranu průmyslového vlastnictví, zajistit její postoupení mezinárodnímu úřadu WIPO ve stanovené zákonné lhůtě, aby nedošlo ke ztrátě práva priority z data podání u úřadu původu.

Pro úplnost Vám sdělujeme, že Vaše přihláška ochranné známky bude zveřejněna ve Věstníku Úřadu dne 3. 9. 2014.

S pozdravem
